



祝贺首钢男子篮球队夺冠

文 仲 秋

3月22日，北京首钢男子篮球队在CBA总决赛中，以总比分4:2战胜辽宁药都本溪篮球队，荣获2014—2015赛季中国男子职业篮球赛总冠军。欣喜之余，遂做绝句六首，以示祝贺！



(一)

京城三月起狂飙，
篮坛再现万人潮；
首钢将士多奇志，
卫冕冠军逞英豪。

(二)

京粤之战扣心弦，
输赢仅在毫厘间；
老马^①举手定乾坤，
朱西^②一跳称经典。

(三)

京辽双雄巅峰战，
激情四射火与剑；
一球一分定胜负，
赚得球迷心倒悬。

(四)

辽篮骁勇真猛士，
首钢伏虎^③有真传；
本溪夺冠凯旋日，
京城球迷喜空前。

(五)

年年征战多甘苦，
今朝步履更艰难；
借问当初谁看好？
媒体惊呼被“打眼”。^④

(六)

四年三捧至尊鼎^⑤，
壮志豪情非偶然；
欲圆“北京王朝”梦，
仍需快马再加鞭。

3月23日 于北京

作者系北京市政协副主席

① 指北京首钢队3号美籍球员斯蒂芬·马布里，是全队的核心球员，在比赛中起决定性作用。

② 指北京首钢队13号球员朱彦西，在京粤半决赛第四场最后一秒钟，补篮绝杀广东队。

③ 辽宁男篮的吉祥物是东北虎。

④ 在本赛季，外界普遍不看好首钢队，最终首钢队夺冠。“打眼”：指看错了。

⑤ 北京首钢男子篮球队从2011—2012赛季到今年，四个赛季三次夺冠。玉质至尊鼎系总冠军奖杯。